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2e Année.—Pendant le mois de mars, on taillera les jeunes 
plants en opérant de la manière suivante.

On ne gardera, pour la charpente que quatre rameaux, placés 
symétriquement autour de la tige, et indépendants l’un de l’autre. 
(Je serait très mauvais d’avoir deux ou trois branches partant du 
même point. L’arbre fendra tôt ou tard, soit sous l’action du vent, 
soit sous le poids des fruits.

Les jeunes pousses que l’on veut conserver pour ]>oint de départ 
de la charpente, seront rabattues de la moitié de leur longueur, sur 
un teil situé du côté du vent dominant. Les autres seront toutes 
coupées rez-tronc. La coupe sera faite sur le petit empâtement qui 
se trouve à la naissance de chaque rameau, de manière à ce qu’elle 
soit légèrement inclinée sur la tige. On doit se servir pour cela 
d’une serpette bien tranchante. Il faut recouvrir la plaie avec du 
mastic, pour la soustraire aux influences atmosphériques qui désor­
ganiseraient les tissus.

Vers la fin du mois de juin, on pincera les bourgeons qui auront 
poussé dans l’intérieur de la tête, on laissera les deux pousses 
extrêmes destinées à prolonger la chapente. Ce pincement consiste 
à enlever avec le pouce l’extrémité herbacée des bourgeons, et a pour 
effet de faire refluer la sève dans la charpente et dans les deux bour­
geons de prolongement. Si après ce pincement, il se déclare des 
bourgeons adventifs, à la base des (suisses pincées, ils seront à leur 
tour coupés vers le mois d’août.

3e Année.—Au mois de mars de la 3e année, on coupera rez- 
tronc les branches pincées l’été précédent et on rabattra sur la 
moitié de leur longueur, les branches de prolongement. On opérera 
des pincements comme l’année précédente, et à la fin de la végétation, 
la charpente se conqiosera de 16 branches. La tête sera formée 
symétriquement, la charpente forte et bien nouée, et déjà quelques 
boutons à fruit commenceront à apparaître.

4e Année.—Ces boutons à fruits fleuriront, mais il faudra en 
restreindre le nombre de manière à ne pas épuiser l’arbre. A partir 
de ce moment, il faudra abandonner les pincements. La taille se 
réduira à supprimer, chaque printemps, au mois de mars, les brin­
dilles et les gourmands qui auraient poussé à l'intérieur, où ils ne 
feraient qu’apporter la confusion et l’obscurité.

Le côté exjsisé aux vents dominants aura généralement une 
tendance à se déprimer. Il faudra, quand il en sera besoin, rabattre 
les jeunes pousses sur des yeux situés de ce côté.
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